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Referat af Bestyrelsesmøde 20. marts 2024 

 
Til stede: Helle Lunderød (HL), Kristoffer Kaae Kjærgaard (KKK), Michael Bie Andersen 
(MBA), Martin Boysen (MB), Michael Thomsen (MT), Emilia Day Damborg (EDD), Anton 
Lykke Jensen (ALJ), Søren Møller (MOE), Thomas Rude Andersen (TA), Anne 
Hemmingsen (AN) og Peter Brink (PB) 
Afbud: Kim Dam-Johansen (KDJ) & Wenche Fogsgaard (WF) 
Referent: Connie Lykke Mikkelsen (CLM) 

 
Dagsorden: 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt 
 

2. Godkendelse af referat fra mødet den 6. december 2023 

Referatet er godkendt. 
 

3. Præsentation af årsregnskab og revisionsprotokol 2023 ved revisor Christian 

Dahlstrøm, Deloitte  

Elektronisk underskrivning af diverse dokumenter, bl.a. ”Bestyrelsestjekliste-og-

bestyrelsens-stillingtagen 2023” (kun formanden). 

Bestyrelsen skal bemyndige rektor til at forestå indberetning af årsrapporten på 

virk.dk – indberetning skal ske senest 5.4.24. 

 

Christian Dahlstrøm gennemgik årsregnskab og revisionsprotokollat. 

 

Han konstaterede ved begge rapporter, at skolen har en sund og god økonomi. Der 

er intet at bemærke. 

 

4. Orientering fra formanden 

Tagrenoveringen er på som punkt for sig. 

 

HL foreslår, at vi inviterer de lokale folketingspolitikere herop, for at tale med dem 

om, hvad det planlagte fald i tilskud og de foreslåede nye adgangskrav vil betyde 

for skolen. 

 

Afholdelse af den planlagte strategidag udsættes til næste år.  

 

5. Orientering fra rektor, bl.a. søgetal, siden sidst på skolen, kommende 

studieture og eksamen, elevtal dags dato mm. 



 

 

Søgetal:  
STX: 106 
HF: 38 
Vi afventer central fordeling af ansøgere til evt. overansøgte skoler (Frederiksborg) og evt. 
”frafald” ved optagelsesprøver. Derudover forventer vi som tidl. år et antal eftertilmeldere 
på HF. 
Vi planlægger opstart af 4 grundforløbsklasser i august, som bliver til 5 studieretnings-
klasser i november. 
 
Vintereksamen 
Vi gennemførte vintereksamen for skolens HF-elever før og efter jul. Efter jul skete det, 
mens resten af skolen blev undervist virtuelt – dels for at holde skolen fri for anden 
undervisning, dels for at vedligeholde brugen af virtuel undervisning.  
Vejret var ikke med os, og enkelte prøver blev udsat som følge af ufremkommelighed til 
skolen, men alle prøver blev gennemført. 
 
Terminsprøver: 
Alle skolens elever har været til terminsprøver i uge 6.  
For at imødegå evt. snyd, plagiat mm har skolen valgt total nedlukning af netværk med 
undtagelse af hjemmesider frigivet af skolens IT-chef. Snyd er umuligt at dæmme 100% 
op for, lige meget hvad man gør, men vi har efterfølgende haft meget lidt mistanke om 
uregelmæssig brug af ulovlige hjemmesider. 
 
Skitur til Beitostølen og friluftsdage for 1g 
1g har igen i år fået tilbud om 4 dage på langrend i Beitostølen, ca. 90 elever afsted i to 
omgange af (hhv. 2 og 3 1g-klasser).  
Eleverne hjemme (12-14 stk.) har for første gang taget del i et friluftsforsøg, hvor en lærer 
har stået for forskellige aktiviteter omkring udeliv.  
 
FIP-kurser for mange faggrupper 
BUVM (STUK) organiserer hvert skoleår ”Faglighed i praksis” (FIP) for så godt som alle 
faggrupper. Her orienterer fagkonsulenter om nyt fra ministeriet, evt. ændringer og en 
masse god faglig inspiration om alt fra AI til opfyldelse af formålskrav om 
seksualundervisning og klima og miljø. 
Vi prioriterer FIP-kurser og efterfølgende videndeling i respektive faggrupper højt og 
sender lærere afsted i alle fag. 
 
Der afholdes Grus (faggruppeudviklingssamtaler) her i foråret, hvor der bl.a. tales om 
lektielæsning og AI. 
 
Lærer- og ledelsesdeltagelse i Green Solutions efteruddannelsesforløb 
Igen i år deltager to lærere i et stort anlagt efteruddannelseskursus i bæredygtighed og 
grøn omstilling i samarbejde med en række forskere fra Københavns Universitet. 
Ledelsesrepræsentanter. (Mette og Peter) har deltaget sammen med lærerrepræsentanter 
i de første to moduler, de næste 4 moduler er kun for lærerne, hvor de sammen med 
lærere fra ca. 25 andre gymnasier skal overvære flere foredrag og efterfølgende udvikle 
undervisningsmateriale. 
 
Diverse arrangementer 

• Åbent Hus i 2 omgange  

• Foredrag om Israel-Palæstina konflikten for hele skolen 

• Alumnearrangement for afgangsklasserne med besøg af tidl. elever fra FVGH 



 

 

• Seksualundervisning – foredrag pr. årgang i efteråret fuldt op af fagfaglige forløb i 

uge 6 

 
Kommende begivenheder inden næste møde: 

• “Sommerfugledalen” I Gjethuset for 9 klasser 

• SRO-prøver i uge 14 

• Studieture for 2g i uge 15 (Athen, Barcelona, Berlin, Manchester & Nice)  

• Besøg fra fransk partnerskole i Le Muy (Provence) 1 lærer + 5-7 elever – 

privat indkvartering, skolegang, udflugter i nærområde + Kbh. 

• Forårskoncert 

• Gallafest 

• Besøg på ny tysk partnerskole i Rendsburg (Peter + to tysklærere) 

• Første runde optagelsesprøver til STX og HF 

• Frederikke Cup (personale) 

• Stjerne for en aften (elever) 

• Filmfestival 

 

6. Orientering fra elevrepræsentanter 

ALJ fortæller, at eleverne har et travlt forår. Der har ikke været afholdt mange 

elevrådsmøder. Alle årgange har skrevet større opgaver. 

Der er et godt socialt liv på skolen.  

Vi har været pressede - men der er kun 33 almindelige skoledage tilbage. 

Der er fede ting i kalenderen – der skal bl.a. afholdes en ny slags cafe sammen 

med retorikholdet.  

ALJ har tidligere oplevet, at skolen har et svingende ry i lokalområdet - men det er 

ved at vende. ALJ er også glad for de gode søgetal. 

 

Derudover hilser elevrådet HL’s idé om besøg af lokale folketingspolitikere 

velkommen. 

 

EDD vil arbejde for, at vi får bedre cafeer med mere opbakning. 

 

ALJ og EDD siger begge, at der kommer flere elever, når der serveres alkohol. 

 

Begge udtrykker glæde over kantinen. Der er et fint udvalg, og Trine er meget 

lydhør overfor nye idéer. 

 

7. Orientering fra medarbejderrepræsentanter 

MOE og TA siger, at der er travlt på skolen. Men der er en god stemning, med gode 

snakke i teams og lærergrupper. 

 
8. Årets elevtrivselsundersøgelse – vigtigste resultater (bilag vedlagt) 

Bestyrelsen spørger til, hvordan der arbejdes med resultatet af undersøgelsen? 
 
MOE: Resultaterne diskuteres i klasseteamet. 
 
 



 

 

AN: Teamlærerne taler med klassen Problemklasser identificeres ret hurtigt og 
studievejlederne tilknyttes. Der meldes tilbage til ledelsen. 

 
PB: Resultatet diskuteres også i SU. 
 
PB oplyser om, at der kan gives feedback i stedet for karakterer i de fag, der ikke 
afsluttes. 

 
ALJ giver udtryk for, at karaktererne fylder HELT vildt meget. Det er godt med en 
mundtlig feedback i stedet for. 
 
HL opfordrer til, at elevrådet kommer med en overordnet vurdering/kommentar.  
 

9. Økonomi: Ultrakort status – det er tidligt på året! 

Tidligt på året. Vi kan ikke se noget endnu. Revisoren mener ikke, at der er noget at 
forholde sig til. 
 

10. Tagrenovering: Status i forhold til tidl. bestyrelsesbeslutning  

Det blev besluttet at gennemføre renovering af taget i A-bygningen i 2024. Ved 
udgangen af 2024 træffes beslutning om det videre forløb omkring tag og andre 
store renoveringsprojekter, herunder økonomi og prioritering. 
 
Vi håber på, at den planlagte renovering går i gang ved sommerferiens start. 
 

11. Aktuelle emner, bl.a. generativ AI, politisk fokus på højere adgangskrav, HPX 

mv. 

 

MOE: Hvis de nye adgangskrav bliver vedtaget, vil det være alvorligt for de små 

skoler. Hensigten med adgangskravene er bl.a.at få flere unge til at vælge en 

erhvervsuddannelse, men1/3 af årgangene i Halsnæs gåt i forvejen på en 

erhvervsskole.  

 

Undersøgelser viser, at de elever der kommer ind med et gennemsnit på 5 - 6, 

klarer sig og læser videre.  

 

MOE opfordrer til, at Borgmesteren kommer på banen. 

 

PB: Danske Gymnasier er også bekymrede. Det kommer til at gå ud over drengene 

og de socialt svage. Det kommer også til at gå ud over HF’erne. 

 

ALJ: Det er også det sociale, der betyder noget. 

 

TA og MOE er enige om, at det også er erhvervsskolernes eget ansvar. Der er et 

frafald på 40-50% på de skoler - det kan de jo også kigge på. 

 

MOE: De dobbelt uddannede unge tjener pengene hjem senere. 

 

PB: Der er en fortælling om, at FG ikke kan rumme de sårbare, det kan FVGH. 

 



 

 

AN: Vi har også gode tilbud til de fagligt dygtige. Den historie skal også fortælles. 

Forskerspirer, masterclass mv 

 

Der vil blive fulgt op på emner om adgangskrav og AI på strategidag i efteråret. 
 

 

12. Kommende møde 6. maj 2024 kl. 17.30 
 

Skolens eksterne økonomikonsulent Dorte Johansen deltager online på næste 

mødes punkt om den finansielle strategi. 

 

13. Evt. 

Intet. 
 

 
 


